

思念妈妈的味道 他花4块钱吃了碗兰州拉面

“冬日暖洋洋关爱大行动”受到广大读者支持

昨天,快报与中国电信、华润雪花啤酒(江苏)有限公司启动了“冬日暖洋洋关爱大行动”,我们推出的“帮困送年货”、“助贫困学子回家过年”、“爱心接力,援助灾区贫困生”三大系列活动,受到社会各界广泛关注。从早到晚,快报“钟晓敏爱心工作室”热线滚烫。

有困难家庭、贫困生来电求助,还有更多热心企业、个人来电咨询,要加盟这场关爱大行动。看来,2009年注定会是一个“暖冬”!

见习记者 王凡 记者 赵丹丹 钟晓敏

【帮困送年货】

姜红兵 玄武区蓼巷11号

直肠癌父亲的新年希望: 给女儿买件新衣服

“女儿跟我吃了太多的苦。过年了,就想给她买件新衣服,带她去吃顿好的。”这是一位患直肠癌的父亲,新年最大的愿望!他已经4年没给女儿买过衣服了。

父女俩相依为命

女儿小云一岁,姜红兵就和妻子离婚了。这些年,姜红兵又当爹又当妈,好不容易才把女儿拉扯大。

那时姜红兵在一家服装厂做裁缝,收入不高,但父女俩日子还算凑合。最欣慰的是,女儿既懂事又听话,从来不要他操心。2000年,姜红兵下岗了,为了继续生活,他每天开始到处奔波拉业务。“那时就觉得亏欠女儿,女儿小升初时,她是班里面唯一没有请家教补课的孩子。学校里有人来选运动员,她腿长,但她就是不参加选拔。回来一问,她说当了运动员要花钱的。”

2003年时,姜红兵发现自己大便出血,但他并没怎么在意,疼就硬忍着,每天照常忙碌。他忙着赚钱,忽略了身体。到了2005年,姜红兵发现自己身体越来越差,去医院看望一名直肠癌病人时,竟然发现自己的症状与对方很相似!他赶紧去到医院检查,结果得到一个晴天霹雳,自己也是直肠癌。

女儿曾想过辍学

“小云当时刚上大一,我的报告是她去拿的,她怕我担心刻意隐瞒了我。”姜红兵说,女儿在他面前强装笑脸,私下里却偷偷抹眼泪。

生病开刀住院化疗,姜红兵把这些年攒的几万元钱都花光了,连80多岁母亲的退休金都一起用了。令姜红兵没想到的是,女儿竟然一次性拿出了6千元的存款。“我那时才知道这些钱是亲戚每年给的压岁钱,她一点一滴攒起来的。”

为了省钱给父亲治病,寒假快结束时,小云考虑再三,最后对父亲说:“爸爸,我不去上学了,我可以打工赚钱顺便照顾你。”姜红兵一听当时都懵了,眼泪刷地往下流。

“胡说,好不容易考上的大学,怎么能不上了。”那天,父

女俩抱头痛哭。

直到开学前,小云都铁了心不去上学。姜红兵又叫来全家人做她的思想工作,才把小云说通。“上学的钱,都是亲戚们给她的,还有好心人给的助学金。”

看女儿吃肉的样子,父亲流泪了

见姜红兵家困难,社区帮他进了低保,现在算上低保金和下岗工资,一月也就800多元,每月还要花上一两百元买药吃。生活困难,85岁的老母亲买菜从来都不赶早集,都是晚上收摊时去买剩下的菜,这样可以便宜很多。

小云为了节省开支,每月规定自己的生活费不能超过300元,食堂里什么便宜买什么吃。从大一开始,小云每次回南京从来都不坐快车,总是用学生证买5.5元一张的火车票。“她每次从学校到火车站,都赶免费的超市车,到火车站附近下,再拖着行李走上一段路去火车站。”

每次小云一回到家,寒暑假就忙着打工赚下学期的学费。“她什么都干过,在超市收银,在饭店下面条,端盘子,给人家私企做小工。”姜红兵说,每次女儿临去学校时,还会用赚来的钱给家里添置生活用品,看得他心疼。

往年过年,家里菜很简单。一次,小云过年回家来,奶奶悄悄问她想吃点什么,小云说就想吃肉。奶奶赶紧做了一小碗红烧肉烧干张结,放在桌上,转头去盛饭,回头一瞧,小云坐在桌旁一块块地把半碗肉都吃光了,姜红兵和母亲的眼泪一下全涌了出来。“我们才知道她在学校里都舍不得吃肉,全吃的青菜豆腐,扛不住了。”

姜红兵说快过年了,他就想带女儿吃顿好吃的,有鱼有肉,多买点水果给女儿补补,还想买件新衣服送给女儿,这么多年女儿一件新衣服都没穿过。



对韩小彦来说,吃碗拉面也是奢侈的享受 快报记者 施向辉 摄

韩小彦 17岁 甘肃省天水市八里湾乡人 南京工程高等职业学院

最大一笔开销:40块钱买双鞋

韩小彦是班长,老师说选他全凭第一眼的印象。他看上去坚强独立,在人后也会对着碗兰州拉面悄悄落泪。这是他在南京吃过的最奢侈的一顿饭,只因为思念妈妈的味道……他说,以后再想家都不吃了,因为这四块钱的一碗面抵了平时两天的伙食费,实在是太贵了。

一句对不起,想和妈妈说说

韩小彦从小就是一个能吃苦的孩子,因为家住山上,每天上学他都要先爬一个小时的再骑车一个小时。自行车是花三四十块钱,从破破烂烂的二手车上,除了轮子还完好以外,外观已经破旧不堪。可是韩小彦已经非常知足,没有自行车的时候,这段路他可是天天靠脚走。

5·12大地震发生时,他正在这段去学校的路上。“路边的电线杆在晃,土墙在我眼前倒下,最可怕的是山上的土往下滑,视线里根本看不见山了……”那一刻,他不用担心自己的安危,一心想的是自己的家人。

母亲是韩小彦最挂念的人,因为父亲长年患有肺结核,家里的重担都落在了母亲一人身上。看着满眼尘土飞扬,韩小彦的脑海里突然出现了小学五年级时那个秋收的晚上。那晚10点多,韩小彦从外面和伙伴们疯玩了回家,看见桌上放着烧好的饭菜,捧起饭碗就大吃起来。无意间走到母亲那间屋子,他看到了母亲侧睡着,手在捶着背。他这才意识到,原来母亲刚刚收了麦子从地里回来,把饭做好,一口饭还来不及吃就累倒了。想到这里,韩小彦顿时心里像被戳了把刀子一般难过,“这些原本都是我该做的事情,一直还没有跟妈妈说声对不起。”

幸而,家人们在地震中都

没事。等他从学校赶回家的时候,他看见家里的猪圈倒了,猪吓得跑了出去,家里的土房子被震裂了缝。这样一个灾难在眼前发生,让他难以想象。

兰州拉面,最奢侈的一顿饭

去年10月份,他得到了到南京求学的机会。为了把儿子送到南京读书,父母倾尽所有也没有凑齐学费,他们给韩小彦带来600块钱。送行时场面有些悲伤,可父母知道,儿子出这一趟远门是奔着美好的将来去的。

果然,韩小彦不负父母希望,刚到学校就被老师选中当班长,处处给同学们做榜样。“我每个月的生活费不到150块。”为了省伙食费,连女生早饭都吃两个包子,韩小彦却只吃一个。有时候他到学校附近的摊点上去储备两天的干粮,这样连中午晚上在食堂吃饭的钱都省下了。

可是,有一天上午,他走到学校附近的同曦鸣城时,却在一间兰州拉面店门口停住了脚步。谁也不会注意到,有一个男孩在店门口来回踱步,为吃不吃一碗面在做着选择。“我要不要进去?”他不住地自问,许久之后还是回到了学校。

那天下午,他再次走到了店门口,这一次他果断地走了进去。“我实在是太想念妈妈了。”他满脑子都浮现着在老家时,母亲端着一碗热气腾腾的拉面走到他面前。“吃到了拉面,就能闻到妈妈的味

道。”第一口面吃进嘴里的时候,他的泪水难以控制。只是,走出店门,他又后悔了,因为四块钱一碗的面条几乎抵了他平时两天的伙食费,“以后再想家也不吃了。”

40块钱买双鞋,最大一笔开销

在南京的这些日子,韩小彦最大的一笔开销是花40块钱买了一双运动鞋,如果不是鞋底磨破了实在没法穿,他是怎么也舍不得的。那天,他在学校旁边的一条步行街逛来逛去,最后和店主“讨价还价”起来,糊里糊涂地硬是把一双标价80元的鞋砍掉了一半。其实他哪里懂得砍价,只是冲着老板喊了几次太贵。即便这样,回家记账时,还是忍不住心痛。

别的钱他实在不敢乱花,原本想给父母买份礼物过年带回家,可是刚一开口,母亲就在电话里真的生起气来:“这孩子怎么这么不懂事,存着钱交学费吧!”其实他怎么会不知道学费还在拖欠着,他只是好无奈,一个儿子想向父母表达一份心意这么难……

不过,幸而回家的路费这回有了着落,韩小彦已经盘算好了:“我还是会带东西回去,那就是我的好成绩!”

问他心里的梦想,他想了半天说,“我要通过自己的努力,养家糊口。”一时有些失笑,他是想着娶妻生子么?其实,他心心念念的“家”和“口”都是自己的父母。



【爱如潮水】

10家爱心企业欲给贫困家庭送年货

为了让贫困家庭过好年,江苏红太阳集团表示要给贫困居民送米送油;泰誓工贸有限公司打算给贫困居民送上棉被、毛毯;沃尔玛超市要给大家准备一些新年大礼包;金宝大市场计划给居民送上猪肉。另外还有6家单位也计划加盟本次爱心活动。我们欢迎更多热心企业参与我们的活动。

2家爱心企业能让一大批学生回家过年

去年,快报“钟晓敏爱心工作室”与江苏电信“我的e家”联手,为400位贫困学子筹集了路费。今年,江苏省电信“我的e家”继续与我们合作,将捐出10万元钱,作为这项爱心活动的首笔捐款。

江苏省内销量第一的华润雪花啤酒(江苏)有限公司一直热衷公益事业,去年该公司利用苏州、无锡、常州工厂的6辆奔驰车免费接送贫困学子返乡,省内对开线路12条,安全护送近500名贫困学子返乡。今年,雪花啤酒(江苏)有限公司将至少组织8辆爱心大巴,免费送贫困学子回家过年,让每个贫困学子家庭都感受到雪花助困的喜悦。这8辆大巴将分别从南京、苏州、无锡、常州出发,开往淮安、盐城、扬州、泰州四个地区。

很多人对小雪伸出援手

家住安品街的7岁小朋友小雪受到了热心读者最多的关注。眼见了昔日和患病父亲相依为命的孩子,一夜之间又要面对失去父亲的伤痛,读者们心中都有着无数怜惜。

陈先生打进热线电话就坦言自己经济条件不算好,但是有什么力量就出什么力量,“像买衣服,带她吃饭,都是我过去想做的。”在陈先生看来,对小雪帮助最重要的并不是钱,而是给这个生活遭遇不幸的孩子信念,“我们要让她有自信,看到自己身上的价值。”陈先生有这样的想法,以后有空就带孩子出去爬山,看枫叶,“我不希望自己成一个捐助者,而是她成长道路上的陪伴者。”

“我有一个儿子,和小雪一般大,我想把儿子的衣服送给小雪穿。”单亲妈妈赵女士对小雪动了恻隐之心。

除了南京的读者外,外地读者对小雪也是充满着关切,苏州的刘先生读到小雪的坎坷经历,心里非常难受,因为自己也刚刚做了爸爸,更加能够体会孩子的心情。虽然不在一个城市,但想对小雪给予长期资助,“将来有机会,我还想来南京看一看她。”来自常州的沈女士表示,她很想接小雪回家过年,也愿意承担她的学费。南京市民陈老告诉记者,他想带2个外孙去看望小雪,给孩子一些关爱。

爱心款捐赠方式

贫困家庭、贫困大学生请拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060(早晨8:30-晚上7:30)。

亲爱的读者,如果您愿意资助贫困孩子回家过年,

或者帮助灾区的学生完成学业,可以将爱心款转入快报的公共爱心账号:华夏银行南京汉中支行,钟晓敏41402020010101944740

您也可以通过邮局汇

款,汇款地址:南京市新街口洪武北路55号置地广场6楼现代快报“钟晓敏爱心工作室”收。邮编:210005。资助咨询电话:13770596060(早晨8:30-晚上7:30)

